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ANMOAYTH TIMH NMPArMATIKOY APIOMOY

2.1 H évvola tng amoAutng TIHRg

2.2 IS10TNTEG AMOAVTWY TIHWV

ENOTHTA 2: ATOAUTN TR TIPAYHATIKOV aplBpov



2.1 H ENNOIA THZ AMNMOAYTHZ TIMHX

270 O KATW oXNHa 0To onpeio O Tou &&ova TWV TIPAYUATIKWY apLOUwY
amelkovidetal o aplOpog undev, oto onpeio A o apBpog +1 (dSnAadn to

ﬁ Stdvuopa 04 ivat To povadiaio Sivuopa Tou dEova x'x) Kal 0T ONpEia
I B, I', A kau E amekovifovtal ot aplBpol —3, -2, +3 kat +5, avtiotoxa.

s

G B T [ A E

S ¥4 —3 —2 —1 0 1 2 3 4 5 6 =w

No Bpeite otov d€ova x'x:

»  Ta onueia Z kot H ota omoia ametkoviovtat ot aptpoi V2 kat —/5.

» Tnv amooTaon TWV TOPATIAVW Onpeiwv amod 1o onueio 0, dnAadn va
UTIOAOYIOETE TA UK TWV TUNP&TWY 0A4,0B,0l', 04, OE.

'Onwg Nén yvwpilovpe amd to MNUVAGCLO, TNV ATOCTACN, Yl TIAPASELYUR, TOU GNUEIOV
B amd tnv apxn 0, SnAadn To HRKOG Tou LBLYPAUUOU TUANOTOG OB, TNV ovopdloupe
amOAUTN TUA TOV aplOpov —3 kat Tn oupBoAilovpe pe |—3|.

‘Etol éxoupe:
. |-3] = (0B) =3
" |-2| = (0I) =2

= |+3]=(08)=3
. |+5| = (OE) =5
V2= 02 =2
+ |8 = om =5
FeVIKG, OVOUA{OUUE ATTOAUTH TLH TOU TIPAYHUATIKOU aplOpov x tnv amnootoon d(x)

TOu apBPoL X Tou &Lova TWV TPAYHOTIKWY oplBuwyv amd tnv apxf O Kot tn

ouppoAiovpe pe |x|.

H yewpeTplkn €vvola TnG amoOAUTNG TPAG TIPAYHOTIKOU OplOUoU  SLaTUTIWVETOL
OAYEPBPLKA PE TOV TILO KATW OPLOWO:

OpLopnog
ATOAUTN TN TIPAYUATIKOU pLOPOU X 0pilleTaL O N aPVNTIKOG APLOPOG

|x|_{ X, av x =20
—X, av x <0
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Mapadsiyua 1
No ypAWETE TIG IO KATW TIAPACTACELG XWPLIG ATTOAVTA:

o) |3 —ml, B)|\/§—2|, y)|2—\/§| ,8) a2 +1],aeR
Noon:

(@ [3—m|=—-(3—mn) =nr—3, yuati n mapdotaon 3 — w gival apvnTKn.

@) |V5—2| =5 -2, ywti n mopdotacn V5 — 2 eivon BeTikh.

(y) |2—-+v5]=-2-v5) = +5-2, yatin napdotaon 2 — V5 eivon apvnTKA.
&) la?+1|=a?+1,ywotia®?+1>0, Va€eR.

Inueiwon:

Amootaon SVo onueiwv A Kot B Tou d€ova Twv TIPAYHATIKWY oplOpwy, Ta omoia
aTtelkovi(OuV TOUG TIPAYUOTIKOUG aplBPoUG X KAl Y, AvTIoTOL O, OVOUALOUKE TOV N
APVNTIKO aplOpd

dix,y) = |x -yl = |y — x|,

TIOV LOOUTOL E TO MAKOG TOU EVBVYPOUUOU TUAMOTOC AB.

Mo mopddetypa, o aplOpog |x — 2|, x € R ek@padlel TNV amoOOTOON TOU CNUEIOV TOu
agova x'x, oto ormoio amewkovileTal 0 aplBuog x € R, and To onueio oto omoio
amelkovidetal o aplOpog 2.

Mapadsyua 2

Not AVOETE TIC TILO KATW £ELCWOELC:

(@ [V3x—-2|=0
B) lx—2]=3
) |15x + 6| = -7
&) |Ixl+1]=5
Noon:

(@ [V3x—2|=0=+V3x—2=0
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(B) A" Tpomog:
lx-2|=3 ®x—-2=3vx—-2=-3
H nmpdtaon «p n g»,
Sx=3+2Vx=-3+2 OUMPOAKA p V q,
ovopadetal

Sx=5vx=-1 Sa&evén Twv p, q.

B’ Tpomog:

b—‘ll;..j

A
0 1 2

Av 1o onpeio A ameikovilel Tov aplOpd 2, Téte avalntovpe onpeia tng gubsiog x'x,
TIOVU VO OTIEXOUV 3 HOVASEG ATO TO Onpeio 4, OTIWG PALVETAL GTO TILO TIAVW OXNUAL.
Ta onuela B ko I' améxouv 3 povadeg amo 1o A. Apa, AVOELG TNG e§lowang ival ot
apBpol ouv avtioTolovV ota onueia B kat I, dnAadn, x =5 N x = —1.

) |5x+6|=-7

H e€iowon sival advvatn oto R, ylati n amoAutn Tipn KB TIPAyUATIKOU aplOpov
glval pn apvnTikog aplOpoc.

®) |lxI+1/=5 < |x|+1=5, yoati |x|+1>0, VxR
S x| =4

S x =44

Mapadsyua 3

No Seifete otu: (ﬁ— 1) (x| +x) =0, vx € R—{0}

NVoon:

r AVX>0,T(')T€(|i—I—1) (|x|+x):(§—1) (x + x)
=(1-1)-2x
0
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- AVX<0,T(')T€(|i—I—1) (|x|+x)=(_ix—1) (—x+x)
(-1—1-0
0

Emopévwg, n mopanavw oxéon sivat aAndng Vx € R — {0}.

Mopadsiyua 4

Noa AVoete To ovotnua (2): { ||J;|| t ||§,’|| _ 40 EZ))

Nuon:
2): { Il + 1yl =10 = { 2 |x| = 14 (MpoaBéTouue Kot aPAPOUUE KATA UEAN

lx| = |yl = 4 2|yl =6
Ti¢ eélowaslc (1 )kat (2))

Apa, Aoelg Tou (2) eivat (x,y) € {(7,3),(7,-3),(=7,3),(—7,-3)}
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ApaocTnploTNTEG

1. Noa ypayeTe TIG TILO KATW TIAPACTACELG XWPIG ATTOAVTA:
(@ |V5-5]|
B) Imux—1|—1]1—-ovvx|, xR
() Im—4[—-[1-mn]
6) |-xk?>—-1|, keR
(e) 1A—=2|, 1€10,4]

2. Noaumnoloyioete v Tiun g mapdotaong A = [vV3—3| - [3 =V3 + 1]

3. Na amodeiete 611 n moapdotaon K=|[x—1|+|x—3], pe 1<x<3 eival
aveEAPTNTN TNG HETABANTAG x (SnAadn elval otaBepn).

4. Ava <2< B, va amAOTIOINOETE TIG TIAPAOTATELG:
(@ A=la-2|+|B+2]-7
B) B=I|p—al-1p—-2[+a-1

5. Na AVoeTe TIC TILO KATW £EICWOELG:
() |2x—1] =3
B) 12x +4| =-4
) lx2—-2x-12] =12
x+5
©® [ =6
6. No ypaWeTe TIG TILO KATW TIOPAOTATELG XWPLG amOAvT:
(@ A=Jx+1]+|x—1]—-2x+3
B) B=|1—x|—[2—x|+x

7. No Bpeite Tig TIEG IOV PTTOPEL VA TIAPEL N TTapAoTaon: A = =1 ﬁ, pe af # 0

lal 1]

8. TiouumepaiveTe yla Toug aplOpovga kat B, av la- Bl =—a- B, pea, B ER;
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2.2 IAIOTHTEZ ANMOAYTQN TIMQN

21Tn mopdypapo outr Ba avapepBovpe oTIG ISLOTNTEG TNG ATOAVTNG TIUAG, TIG OTIolEq
€Qappolovpe oTNV miAvon TTPORANUATWV.

2.2.1 IAIOTHTEZ

1) |x| =0,vx €R
2) |x|=|-x| ka |x-yl=ly—x|, Vx,y €R
3) |x| = max{—x, x},Vx€R

4) |x| = xkat|x]| = —x, Vx €R
5) x| =eox=efx=—€cuse>0

6) |x|?=x% Vx€eR

7) x| =lal®@x=afx=—a,a€R
8) Vx2 = x|, Vx ER

9) |x|<e & —e<x<euee>0

10)|x]|>2e & x>2e ) x<—-ecuce>0

Amodeldn:

1) Avx =0, 1t0te |[x| =x = 0.
Av x < 0, Téte —x > 0. Emopévwg, |x| = —x > 0.
Apa, og kGOe TepimTwon wyvel x| = 0, Vx € R.
2) Tlo OTIOLOVONTIOTE TIPAYUATIKO OPLOUO X EXOUE:

—x=0 —X, x<0

—X
| x| :{—(’—x), —x<0(:)|_x|={x, x>0
Ermopévwg, |x| = |—x|, vx € R.

3) O max{—x, x} €ivatl o peyaAUtepog aplBPog Tou (evyoug Twv avtiBeTwy aplOpwv
—x Kol x. AnAadn, €lval 0 pn apvnTIkog aplbudg amd toug Svo Kal &pa gival n
amdAuTN T tov x . Etoy, |x| = max{—x, x}, Vx € R

4)  Amo tnv WBotnta (3) éxoupe 6Tt |x| = max{—x, x}. AnAadn, n andAVTN TYWr| TOU
x €lval TO HeyaAUTEPO OTOLKEID TOu ouvolou {—x, x} kou ouvenwg Ba eivon

peyoALTEPN 1 lon amd k&Be 0TOLXELD TOV TILO TIAVW GUVOAOU.
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Apa |x| = xkat|x| = —x, Vx € R

» Avx >0, toTe |x| = x kot |x| > —x.

r Avx <0, tote |x| > x kat |x]| = —x.
r Avx =0, t01e |x| = x xau |x]| = —x.
5 |lx|=eox=enNx=—cpus e€>0 (AUEON OLVETIELX TOV OPLOMOV)
X x = x?, av x>0
6) |x|?=|x|-|x| = , emopévwg, [x|? =x? ,Vx ER

(=x)(=x) = x2, av x <0
7) x| =lal & |x|* =|al?
o x? =a?
ox2—a’=0
Skk-—-a)x+a)=0x=anqx=—-a

8) ATO TOV OpLOMO TNG TETPAYWVLIKAG pLlag KAl TNG AmOAUTNG TLUNG EXOVE:

\/ﬁ_{x, avx =0 cal lxl_{x, av x =0
—x,ovx <0 —x, v x <0

Emopévwe, vx? = |x|.

9) |x|<e & |x|? < &? (Yyvoupe ato Tetpdywvo, |x| =0, > 0)
© x? < gl

ox?—-62<0

Skx-8kx+e)<0

—e<x<
< E=x=¢ T —00 —€ +€ +00
S x € [—¢ €] (z—¢)(z+e) + @ - ﬁJ +
A O B
o e
- ¢£

10) |x] > ¢ & |x]|? = &

oxl>6? ©ox2—-¢6%2>0

Skhk—-9okx+e)20 o x<-cfx=¢e &

S x € (—w,—€] U (g, +0]
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Mapadsiyua 1
Na AVoete Tnv €€iowon: |x + 4| =3x — 8
Nuon:
H 1o mévw e€iowon €xeL Avon oto R, av 3 x — 8 = 0 } loodvvapa x = g.
x+4]|=3x—-8o x+4=+3Bx—28)
© x+4=3x—8 V x+4=—(3x—-18)
©x—3x=—-4-8 V x+4=-3x+8
& —2x=-12 V 4x =4
S x=6 Vx=1
ox=6
H AYon x = 1 amoppimTeETAL, 0POV «ATIAUTOVUE» VO LOXVEL X = g.
Mapadsiyua 2
o) No uTtoAoyioETE TOUG TTPAYUATIKOUG aptBpovg a kat B, étav |al + | — 1| = 0.

B) Na Bpeite Ta x, y oTNnV O KATW €&€lowon:
lx =3y +1|+|2x+y—-5|/=0
Nuon:

a) Emedry €xovpe &Bpolopa PN opvVNTIKWY  aplOpwy,
TpEMeEL Kol ot SVo aplBpoi oTo amoéAuTo va oovvTtal e | H mpoTaon «p Kat g»,

TO Undév. OUMPBOAKA p A q,
ovopadetat ouEguén
Juvemwg (a=0AF—-1=0) (a=0AB=1) TWV P, q.

x—3y+1=0

R) |x—3y+1|+|2x+y—5|=0‘:’{2x+y_5=0

{x—3y=—1 {—2x+6y=2 { 7y =7
2x+y =5 2x+y =5 2x+y =5

‘:’{2;;:11:5 ‘:’{2};::14 ‘:’{yzl
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Mapatnpnon

H ¢kppaon |al +|B] #0 ywx dvo mpaypatikoug aplOpovg a,f dnAwvel OTL €vag
TOUVAGXLOTOV ATIO QUTOVE TOUG apLlOpPoUG SV LOOUTAL E TO UNSEV.

Mopadsiyua 3

Not AVOETE TIC TILO KATW £ELOWOELC:

le:)!'l'l _ 5—2|x| — |x| B) |x _ 2|2 _ 3x + 2 — 0

VY J(x+2)2 =5 8) |x+4|=-3x+1]|

Nvon:
2|x|+1  5—|x]| 2w+1  5-w .
— =|x|(:) - =w (Gétw x| = w > 0)

3 2 3 2

© 22w+1)-305—-w) =6w (ATtaAo1r) TTAPOVOUTTUIV)

S 4w+ 2-154+ 3w = 6w

S 4w+ 3w — 6w =13

< w=13

S x| =13

& x = =413 (1816thTa 5)
B) |x—2/?-3x+2=0 & x—-2)>-3x+2=-0 (I816TNTCL 6)

©x?—4x+4-3x+2=0
©x2-7x+6=0
Skx—-6)(x—-1)=0e=x=6vx=1

Apa, To oUVOAO AVoswv TN e€iowonc sivat to {1, 6}.

Y J(x+2)2=3|x+2|=3 (I616TtnTa 8)

Sx+2=3Vx+2=-3 ©x=1vx=-5
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8) |x+4|=-3|x+1]
H e&iowon eivaw advvatn, yoti |[x + 4| =0, Vx € Rkaw —3|x + 1| <0, Vx ER
Movadikn Tepimtwon, ov Ba prmopovoe va givat Avon, Ba Atav o aplBuog ov Ba
undevile kat TIg SVO MAPACTACELG OTA amoOAvTa. To A’ péAog Opwg, undevidetal
otav x = —4 kat 10 B" pgAog 6tav x = —1. Apa, Sev UTTAPXEL TETOLOG OPLOUOG KAl
ETIOMEVWG OEV EXOVUE Kapiot Avaon.

Mopadsiyua 4

Not AVOETE TIC TILO KATW OVICWOELC:

a) [x|>1 B) [3x+6]<9 y) I3 —x| <10

8) 2<|x| <4 g) 2<|x—-5|<4

Nvon:

a |x|>1e x<-1vx>1 (art6 1516TTal0)

B)

y)

)

£)

& x € (—00,—1) U (1, 400)

[Bx+6/|<9<= -9 <3x+6 <9 (a6 (816TNTA 9)
& -9-6<3x <9-6 (MpoaBétoupe T0 —6)
& —-15<3x <3
& -55x <1 (AtopoVpe pe 3 > 0)
& x € [-5,1]
[3—x|] <10 & -10<3-x<10 (art6 1510TNTA 9)
o -13<—x<7 (Mpoabétouue T0 —3)
& -7<x<13 (Atxipovue ue —1 < 0 kot aAAGdeL n popd)
< x € (—7,13)

x| < 4 —-4< x <4

2 < |x] S4<:){ Kar & { Kalt S x €[—4,-2]U[2,4]
|x| =2 xX=2Vx< -2

2<|x—-5|<4

Ao To ( 8) £xoupe:

(x—5)€e[-4,-2]U[2,4] ©x€[-4+5-2+5]U[2+5,4+ 5]
o x€[1,3]U][7,9]
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1

ApaocTnploTNTEG

Na AVOETE TIC TILO KATW £ELCWOELC:
3|x|+1 | 2]|x|-1 |x|+2
(CX) 2 3 = 4

(B) 5—|16—3x| —0

(y) x2=3|x|+2x—6=0
&) |13x—4|=3x+5

(&) |x?—=1|=-3|x+1]|
(01) (x —3)? —4|x — 3| =12

Not AVOETE TIC IO KATW OVICWOELG:
() |x+6]<3

B) 13x—-1/=5

V) lx—11]>-10

6 ——<2

lx—1]
(€) |3x] <|2x —5]
(oD4d4<|x—2|<9

Mo TTOLEG TIUEG TOV x € R oxVel /(x2 — 5x + 6)2 = x2 — 5x + 6;

Na Bpeite Toug aplBpovg a kat B, av Vel la—1|+|la—B —4| =0

Av |x + 2| < 2, va amodeiete 0Tl |3x — 2| < 14. ZTn OLVEXELX:
(o) No amodeifete 06t A(x) = |[4x% —4x + 1| — |[x2 + x + 1| = 3x? — 5x
(B) Noa Avoete Tnv g€iowon: A(x) =0

Na amodeifete 0TI Vx € R, —|x| < x < |x|

H anéotaon d onpeiov T(xq,y;) amod tnv eubeia (¢): Ax + By + I' = 0 Sivetal amno
Tov TUTO:
e |Ax; + By, + I'|
VATt B

Na [peite onpeioa ™G popeng (2, y;) TOU Vo OTmEXOUV omd Tnv €ubsia

4x + 3y — 1 = 0 anoéotaon d = 2 HOVASEC,.
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2.2.2 IAIOTHTEZ AMOAYTHX TIMHX AOPOIZMATOX KAI INOMENOY

Mo TNV amoAUTN TR ABpOoioHATOC KOl YLVOUEVOU SVO TIPAYUATIKWV
aplBpwv a, f € R 1oxvouV €MIMAEOV OL TOAPAKATW LOLOTNTEG :
* la-Bl=lal-1Bl
|a| || g %0
» = =, pe B#
gl 1Bl
" |a+B]<|afl+]|B]

Amodeldn:
. Qa &eiéoupe Ot |a - B| = |a] - |B].

la- Bl =lal- |l & (la-BD? = (lal - |BD?
e (a-p)? =lal*- 18I
& (a-B)* = a?- B?% oAnbig
H teAevtaio oxéon eivat oAnBng ywar 6Aoug Toug TPAYUATIKOUG aplOpovg a, S Kol
ETELON Ol OUVETIOYWYEG ElvaL OVTIOTPEMTEG, TOTE KAl N OpxLlk oxéon eivatr aAnbng,
&nAadn,
la- Bl =lal-1Bl, Va,p€R

H 1o mévw 1810TNTa LoXVEL KAL YL TIEPLOCOTEPOUG ATIO SVO TIPAYUATIKOVG aplOpoUG:

la,-ay - ... a,| =lag| - lag| - ... |lay| e a; €R, i=1,2,..,v (¥

= Hamnddel&n tng Wblotntag |%| = :%:, pe B # 0, aprRveTal WG Aoknon.

(Ymodelln: a = %-ﬁ)

» Qo deigoupe OTL | + B| < |a| + |B].

la+ Bl <lal+ |8l © la+BI?> < (la] + |8])? (YYvouE aTo TETPAYWVO,
épot un apvnTikol)
= (a+p)?=lal* +|BI*+2]al - |B]
S a2+ B2+ 2aB < a? + p? + 2|ap)

©ap < |af|, oAnbng.
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Emeldn n teAevtaia oxéon eivat oAnBng va, f € R kot ta Brpata sivat
QVTLOTPETTA, CUUTIEPAIVOUE OTL KOL N apX KN ox€on gival aAnBng, SnAadn,

la+ Bl <lal+ 18], Va,F ER

H wétnta otnv o mMAvw oxéon oxVeL povo otnv mepimtwon mov aff = 0,
dnAadn, oTtawv a, f sivat opodonpot apbuol.

H 1o tévw 1810TNTa LoXVEL KAL YL TIEPLOCOTEPOUG ATIO SVO TIPAYUATIKOVG aplOpovG:

la, +ay, + -+ a,| <l|a| +|ay| +--+|a,| pe a; €R, i=1,2..,v (%)

Mopatnypnon

Ot mo mavw WotnTeg (*) kat (**) pmopouv va amodelBouv pe Tnv peBodo tng
TEAELOG ETTAYWYNG.

Mapadsiyua 1

Av |a—B| =la|l+|B] kau |af] # 0, va amodeifete O6TL oL aplBuol a kot B eivau
€TEPOTNUOL.

Nuon:

IoodVvapa, BéAouvpe var amodei§oupe OTL Yyl OTIOLOVOONTIOTE SVO HUN OPVNTIKOUG
aplOuovg a Kat B LoxVEL OTL:
la—pBl=lal+ Il ©aB <0

‘Exoupe:

la— Bl =lal + 1Bl & la = BI* = (lal + |BD? (Ywvoupe aTo TeTpdtywvo)
© a? —2ap + B? = |al? + 2|al|p] + |B]? (EKTEAOUE TIG TIPGEEIC)
& a? —2ap + p? = a? + 2|ap| + B? (Epappoyn (S1oThTwVv)
& laB| = —ap (EKTEAOUUE TIG TTPAEELC)
af <0 (Zuvérela Tov 0pLapoU TG ATTOAUTNG TIUNG)

‘Opwg, Adoyw TG apxLkng utoBeang Exovpe aff # 0.
Apa, aff < 0 Kol €ToL oL un apvnTikol aplBuol a kat B eival etepdonpoL.
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Mapadsyua 2

Ava,f €R, pea+ f # 0, va amodei&ete oTU:
| 2a | 2B

=2
a+p

a+ Bl

Nuon:
Eotwa,B ER, pea+ B # 0. Tote:
|2—a |£ > |—2a+23 (Epapuoyr (Si6tnTac |a + B| < |a| + |B])

_ 2(a+ﬁ)| 2| =2 (EKTEAOUUE TIC TTPAEEICQ)

- a+p

Mopadsyua 3

Avlx —y| <e kat |ly—z| <e ,pue &> 0 vadeiete 6t [x — z| < 2¢

Nuon:

Ix —z|=|x—y+y—2z| (AQaupoUUE Kat TIPOTOETOUE TO V)
Slx=yl+ly -z
<eg+¢
= 2¢

Apa, |x — z| < 2e.

Mapadsiyuoa 4

Na ypapete Tnv aviowon 2 < x < 8 atn popen |x — al < B, 0Tov a, B TAPAUETPOL TIOV
TIPETIEL VA BpeiTe.

Nuon:
H avicotnta |x — a| < B maipvel Tn popen:
—f<x—a<f ©a-p<x<a+f

a—p =2 {2a=10(:)0[:5,ﬁz3

ZUVETIWG TIAPVOUE TO CUCTNHA: {a +B5 =38 2=6

Apa, 2<x<8 & |x—-5|<3.
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Mapadsiypa 5

Av xy # 0 va deifete oTU |§| + % > 2
Noon:
Qa Sei&oupe otL |£| + |X| > 2

y X
m‘|'m =2 < |xI>+|yl* = 2x]- |yl
vl x|

S IxI?+1yl> =2lx| -1yl = 0

S (Jx| = |y])? = 0 oAnBRg, &pa kau n apxikh elvar oAndng,

. x y
- = >
&nAadn, |y| + |x| 2

]
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ApaoTnploTNTEG

1. Av x| <7katly| <10, va deiete OtL |2x + 3y| < 44

2. No ypayete TIG TOPOKATW OvIOOTNTEG OTn Mopyn |x—al < B, oOmov a,f
TIXPAMUETPOL TIOV TIPETIEL VA UTIOAOYIOETE:
() —1<x<3
(B) 99<x<10,:2

3.  No Bpeite apBpo a € R, wote va loxvet |a — 1|+ |3 —3a| =8

4 ’ )
4. Avx€R, pex # —1 kau %| = 2, va amnodeifete OTL x| = 2

2a+3pB
3a+2pB

<1

5. A g

<1, pea # 0, va anodeiete OTU |a

6. Av a? <16p2, pe af # 0, va amodei&ste OTU
()

©)

a
B

a

B

<4
B

a

15
< =
4

7. Noa amnodei&ete ot |a — | < |a] +|B], Va,B € R
8. No amodsiéete 6Tt |2a + B1%2 + |a — 26|% = 5(|al? + |8]?)
9. 'Eotw a,B € R—{0}.

@ Av |lal = 1B8]| = la + B, va omobeiete 6TL 0L a Ko B glvan eTEPOONOL.
(B) Av |a+ B| = |al +|B], va amtodeifete OTL OL @ KoL B €ival opdanuoL.
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1.

Apactnprotnteg Evotntag

Not XapoKTNPLOETE TIG TILO KATW TIPOTACELG WG OWOTEC () 1) AavBaopéveg (A) kat va

SIKALOAOYNOETE TNV ATIAVTNON 0OG.

() Ava>2,t0te|la—1l=a—-1

B la—Bl=1B—al VapeR

v lal>1ea>1

(6) Hwotnta |x + y| = |x| + |y| oxVeL povo otav ol x, y eivat Betikol aptBuol.

(&) Av x| <2, 10TE X € [-2, 2]
(on)Avx <1, to0Te|[x — 1|+ |x—2|—|x —3| = —x

Av loxVeL a < 1 < B, VO QTTAOTIOLNOETE TNV TIAPACTAON:

A=la—-1|+28-2]-|B —al

Na Bpeite TIC TIHEG TWV a, B,y € R, WOTE VA LOXVEL
la+1|+1[28—-1|+ |3y —4| =0

Na ypAWETE TIG TILO KATW TIAPACTACELG XWPLG ATTOAVTA:

() A=7—|x—-17|
B) B =2x+ x| —|x—1]

Na AVOETE TIC TILO KATW £ELCWOELC:
() [B3a—1]=8
B lx+1]=|1—x|
y-1]_
(v) |10—y|_2

(86) x>—-5|x|+6=0
€ y*+lyl-y—4=0

Not AVOETE TIC IO KATW OVICWOELG:
(@) [x—4|<5

® ly-21=3

V) I3—4al <=7

®) |z—1|<|5z—-5|+8
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7. No ommAOTIOINCETE TIG TILO KATW TIAPAOTACELC:
(@) A=3|x—yl+ |y —x[— 4y — 4x|

(B) b= - EE g<x <t

(y) T =nuxynux — ovvxvouv2x, % <x<m
(6) A = tepxy/tep?x + e@x+/ep?x, 377[ <x<2m

6a
9a2+1

8. Na amobsiésts oTU: | | <1,vVaeR

9. Na Bpeite TIG TIPAYUATIKEG TUEG TOV X, WOTE VA LOXVEL |x| + [x + 3| =3

10. Noa utoAoyioeTe TNV PIKPOTEPN TIUA TOL M, yla TNV oTtoia LoXVEL
5| <M vx ez
[x—1]

11. (o) Na Bpeite TIg MBAVEG TIEG TNG TAPATTAONG: %, x#1
(B) No g€etdoete av UTTAPXEL TIUN TOV X TIOU VA aAnBEVEL TNV LOOTNTA:
e =1 _
x—1

2x

12. Na amodeiéete 0TL v |x - |y| + |x| - y| = 2xy, pe xy # 0, TOTE OL X,y €lval opdonuoL
apOuot.

13. O oykog V &vo6g otepeol oovTal Tepimou pe 6,94. To o@OApa aUTAG TNG
TIPOOEYYLoNG Eival pikpoTepo amo 0,02. Na TeplypdPete TIG TOAVEG TIHEG TOU
OYKOU TOU OTEPEOV, XPNOLUOTIOWWVTAG TNV ATIOAUTN TLUN.

14. Aivetaw to onueio M(A2 =71+ 6, |1 — 1| —3), 6mouv 1 € R.
(@) Na Bpeite Tnv TR T0U 1 €R, WOTE TO ONUElO M va avnkel 0TO OeTIkO
nuagova 0y.
(B) Na PBpeite v TR tovu A € R, wote 10 onueio M va Ppioketat oto 2°
TETOPTNHOPLO.
(y) Av 1 =2, va Bpeite TO CUPMPETPLIKA onpeia Tou M wg TPog Tov a&ova y'y Kal
WG TIPOG TN SLXOTOMO y = x.
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4.

10.

11.

Apaoctnprotnteg EumAovtiopov

No Avoste TIC €lOWOELC:
(@ d(x,V5)=2
@) d(x,—V3)=5

No SLOTUTIWOETE TIG TILO KATW TPOTACEL, XPNOLUOTIOWWVTAG TO OUMPBOAO TNG
ATOAUTNG TIUAG. LTN CUVEXELD, VO BPEITE TIG TIUEG TOU X TIOV TLG EMOANBVOLV.

(o) «To x améxel 3 HOVASEG oo TO 2»

(B) «To 2x amexel 7 povadeg amd TO —2»

Na SlTUTTWOETE TIG TILO KATW TPOTACEL, XPNOLUOTIOWWVTAG TO OUMPBOAO TNG
aTOAUTNG TIUAG. XTN CUVEXELD, VO BPELTE TIG TIHEG TOU X TIOV TIG ETTAANBEVOLV.

(o) «To x amexel pexpL kat 4 povadeg amod to 2»

(B) «To 3x amexel TEPLOCOTEPO ATO 6 HOVASEG ATTO TO —1»

No uTtoAoyloETe TNV EAGXLOTN TN TIOU KTTOPEL VO TIAPEL N oUVAPTNON f UE TUTIO:
() f(x) = ovvx + |ovvx|, x € [0,2m]

B fx)=x>—1+]|x], xeR

Mo mowx Tt Tov B € R, n €€iowon |5x — 3| = 2x — B €xel povadiki Avon;

Na amAoTmoloste TNV apdotaon: K = |x —(x— 1)2|, X € (—,0)

Av |a| < |B] kot |a + Bx| < |ax + B|, va amodeiéete otu x| < 1
Av |a| < 1 kat |B] < 1, va amtodei&ete OTL

@ -1<af<1
B) la+pl<|1+apl

Av a, B € R, va antodeifete 0t |a — B < |5a + 28| + |48 — 7a| + |3a — 78]

lal <8 + vl

Av JBl < |y +al, pe a,B,y €ER, va amodel&ete 6Tl oL aplBpol a, B kot y eival
Iyl <la+ Bl

OMOCNUOL.

Na anodeiete OTL Ol TLO KATW OXE0ELG aAnBgvouy Vv, v > 2
(@ lag-ay-..-ayl =laq|-lay| - .. lay| pe a; ER,i=1,2,...,v
B) lag+ay, +-+a,| <l|ay| +lay| +-+|a,|, pe a; €ERi=1,2,..,v
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